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ELEZIONI STUDENTI RAPPRESENTANTI DI CLASSE

ISTRUZIONI

1) Assemblea di classe e presentazione delle candidature
Dalle 10:10 alle 11:10 si svolge l’assemblea di classe, presieduta dal docente in orario, che spiega brevemente i compiti dei rappresentanti di classe degli studenti.
I candidati esprimono in che modo vogliono adempiere a tali mansioni e ci si confronta sulle eventuali problematiche della classe.

2) Costituzione del seggio elettorale in ogni classe e votazioni
[bookmark: _gjdgxs]Alle ore 11:10 l’assemblea ha termine e si insedia il seggio elettorale. Le opera- zioni di voto dovranno concludersi entro le ore 12:10.

Sotto la supervisione del docente in orario: 
A. l’assemblea individua due scrutatori ed il presidente tra gli studenti della classe che non siano candidati;
B. tra i due scrutatori il presidente nomina un segretario;
C. i due scrutatori vidimano le schede elettorali;
D. si dispone un banco lontano da tutti gli altri, per assicurare la segretezza del voto;
E. gli studenti vengono chiamati uno per volta alla cattedra e firmano nell’ap- posito spazio;
F. gli scrutatori consegnano allo studente la scheda per l’elezione dei rappre- sentanti di classe. 

G. lo studente, recatosi al banco predisposto per la votazione:
- PER LE ELEZIONI DEI RAPPRESENTANTI DI CLASSE
scriverà nell’apposito spazio a stampatello il cognome ed il nome del candidato che intende eleggere (1 sola preferenza)

In nessun modo la scheda deve mostrare segni di riconoscimento. 

La scheda elettorale, piegata in modo da non mostrare il voto, verrà inserita dallo studente nella busta-urna sulla cattedra.

3) Al termine delle operazioni di voto, il seggio elettorale effettuerà lo scrutinio delle schede elettorali PER LE ELEZIONI DEI RAPPRESENTANTI DI CLASSE, procedendo alla proclamazione degli eletti e alla compila- zione del verbale:
dopo che l’ultimo studente ha votato, si apre l’urna contenente le schede elettorali per l’elezione dei rappresentanti di classe e si conteggiano i voti, considerando nulle le schede elettorali che contengono segni di riconoscimento; nel caso in cui vi siano schede con più di una preferenza si considera valida soltanto la prima. 
Il segretario compila il relativo verbale, in cui viene riassunto l’esito delle elezioni e vengono indicati gli eletti. Per ogni classe vengono eletti due rappresentanti. Nel caso di candidati che hanno ottenuto lo stesso numero di voti, ai fini della proclamazione si procede per sorteggio (O.M. 15 luglio 1991 n. 215, art. 22 comma 8). 
In nessun caso si possono ripetere le elezioni. 
La commissione elettorale si riunirà successivamente per la verifica di tutta la documentazione e per la designazione dei rappresentanti di classe, componente STUDENTI.


4) Tutto il materiale dovrà essere inserito nella busta-urna relativa alle elezioni dei rappresentanti di classe, che sarà consegnata a cura del Presidente del seggio in aula T3 alla Commissione elettorale. 
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