ESPERIENZA CON IL CALORIMETRO DELLA MESCOLANZE

Considerazioni generali
Un corpo può acquistare calore da altri corpi o cederlo ad essi. Per effettuare le operazioni che conducono alla misura della quantità di calore ceduta o assorbita da un corpo si può utilizzare un calorimetro ad acqua.

Descriviamo semplicemente un’esperienza che mette in evidenza il principio su cui si basa il calorimetro.

Prendiamo un recipiente, termicamente isolato, contenete acqua pura alla temperatura, per esempio, di 20°C, ed immergiamo in essa un blocchetto di rame ad una temperatura diversa, per esempio a 80°C. Possiamo constatare, mediante un termometro posto nell’acqua, che la temperatura di questa via via si innalza fino a raggiungere un valore massimo nell’istante in cui sia l’acqua che il blocchetto di rame assumono la stessa temperatura (di equilibrio), per esempio di 30°C.
Possiamo, sulla base dei risultati, dedurre chela quantità di calore scambiato tra il rame e l’acqua si è manifestata con una variazione di temperatura dell’acqua.

DESCRIZIONE DEL CALORIMETRO ACQUA













Quantità di calore, 

calore specifico e capacità termica.

La quantità di calore Q ceduta assorbita da un corpo, è direttamente proporzionale alla sua massa m, alla sua variazione di temperatura ∆t e dipende dalla natura del corpo stesso:

Q = cs m ∆t 

dove cs è il calore specifico

cs = 


· I calore specifico di una sostanza rappresenta la quantità di calore che deve essere fornita alla massa di 1Kg della sostanza stessa per aumentare la sua temperatura di 1°C.
Unità di misura

Nel Sistema Internazionale l’unità di misura del calore è il Joule (J). 

Viene anche comunemente utilizzata la caloria (cal ) e la Caloria ( Cal ).

1000 cal = 1 Cal

1 cal = 4,186 J


1 Cal = 4.186 J

Ne deriva che le unità di misura del calore specifico possono essere così espresse:
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